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7 LN CONCURSO PUBLICO
E?AR’MGOng PREFEITURA MUNICIPAL DE FORMOSO DO ARAGUAIA-TO U NATEC

Fundagao de Apoio Tecnolégico

MOTORISTA CATEGORIAD

CADERNO DE PROVA
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

4 )

Prezado(a) Candidato(a),

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 40 (questdes) itens, ordenados
de 1 a 40, com alternativas de A a D; sendo apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja
incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

2. Durante a prova nao podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros
candidatos, ndo use chapéu, 6culos escuros, reloégio e nem se levante sem autorizagao do Fiscal de Sala.

3. O cartao-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE
de tinta azul ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo
nao podera ser rasurado, dobrado ou amassado. Nao havera substituicdo de cartdo-resposta.

MARQUE ASSIM .

NAO MARQUE AssIM .:‘_'ﬁr-f:: @ .‘ =

4. A assinatura do(a) candidato(a) no cartdo-resposta é necessaria e fundamental para sua identificacéo e
pontuagao neste certame.

5. O(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de
seu inicio. Apds a entrega, o(a) mesmo(a) devera retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao
banheiro.

6. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderao sair juntos do recinto
ap0s a aposigdo em ata de suas respectivas assinaturas.

7. O(a) candidato(a) podera levar o caderno de questbes, SOMENTE, nos ultimos 30 minutos de prova.

8. A avaliagdo da prova objetiva levara em consideragdo somente as respostas transferidas para o cartdo-
resposta.

9. Cabera recurso sobre o conteudo da prova de acordo com cronograma e apds a divulgacéo do gabarito,
que estara disponivel no site https://funatec.org.br

Boa prova a todos!

- J
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TEXTO |

AVIOLENCIA CONTRA A MULHER E SUA SINDROME DA GAIOLA DE OURO

A violéncia contra a mulher trata-se de um dos assuntos mais polémicos do nosso meio social. Diante de
tamanha vulnerabilidade a qual a mulher se encontra, fora criada a Lei Maria da Penha, regulamentada pela legislacéo
11.340/06. Essa norma legislativa prevé uma série de direitos e garantias em prol da mulher, direitos esses que vem como
forma de corrigir uma sociedade machista com a qual nossa sociedade atualmente convive.

Hodiernamente, muito se fala sobre “Empoderamento da mulher”, no sentido de corrigir essa desigualdade entre
homens e mulheres. Mas, infelizmente, em se tratando de violéncia contra as mulheres no geral, o Brasil em termos
estatisticos, passou do 7° lugar para o 5° lugar no mundo. Com isso, analisando determinados dados, verifica-se que o
maior grau de vulnerabilidade é da mulher, motivo pelo qual a Lei Maria da Penha € direcionada para o género feminino.

E diante de um problema histérico de tamanha relevancia, o direito penal utiliza a terminologia “Sindrome da
gaiola de ouro”, muito bem colocada por sinal, com o intuito de demonstrar que a violéncia doméstica contra a mulher a
enclausura numa “gaiola’. Ressaltando assim as diversas peculiaridades dos relacionamentos de mulheres que se
encontram no apice da piramide social e que, em razdo do alto status social, muitas vezes, ndo conseguem deixar seus
relacionamentos.

Tal sindrome, trata-se de uma violéncia psicolégica contra a mulher e se manifesta quando o agressor passa a
encarar a mulher inserida na alta sociedade como um enfeite ou mero adorno para um relacionamento de “fachada”,
aprisionando-a de forma sutil numa gaiola de ouro, impedindo-a, assim, de seguir seu proprio destino, de ditar os rumos
da prépria vida.

Diante de tal situagédo, muitas vezes, a mulher como forma de manter um “status social” elevado, acaba se
submetendo a um verdadeiro cativeiro emocional, vivendo assim em uma “Gaiola de ouro” em troca de sua liberdade e
preferindo se submeter avioléncia e fingir um relacionamento de sucesso com o intuito de prestigiar seus anseios e o0 ego
social.

Contudo, na esteira da contemporaneidade, diante de tantos avangos legislativos e protegao a vulnerabilidade
da mulher, cabe as mulheres mostrarem posicionamento e seguranga em suas agoes e atitudes. E enxergarem a lei maria
daPenhacomo uma legislagao preventiva e ndo tdo so repressiva, tomando atitudes de forma imediata diante de qualquer
forma de violéncia, e, ndo se deixando serem “enclausuradas” em uma gaiola de ouro ou até mesmo de bijuteria.

(Autora:  Jéssica Lima. Publicado em 24/07/2019. Site Juridico Certo. Disponivel em
https://juridicocerto.com/p/jessica-limadv/artigos/a-violencia-contra-a-mulher-e-sua-sindrome-da-gaiola-de-ouro-

5203).
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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA
As questoes 01 a 04 fazem referéncia ao TEXTO |

(01) Podemos dizer que o texto tem um teor
combativo ao:

a) machismo

b) feminismo

c) alto status social

d) empoderamento feminino

(06) Marque a alternativa que contém um digrafo:
a) quase

b) guerrear

c) aguar

d) escravo

(02) Pela definicao trazida no texto, podemos dizer
corretamente que a “Sindrome da Gaiola de
Ouro”:

a) Afetaindistintamente todas as classes sociais.

b) Constitui um tipo especifico de violéncia notada
em vitimas mulheres da alta sociedade,
utilizadas pelos companheiros como adorno e
tendo seu destino controlado de forma
involuntaria.

c) E uma das maiores causas de internagédo por
violéncia doméstica no Brasil.

d) Fezcom que o Brasil passasse a ocupar a quinta
posicdo em violéncia contra as mulheres no
geral.

(07) A divisao silabica apenas nao esta correta na
alternativa:

a) so-bres-sai

b) bis-a-vo

c) so-bres-sa-i

d) sub-li-nhar

(08) Em qual das alternativas ha um destaque em
uma desinéncia verbal?

a) BONITA

b) JANTARES

c) CACHORROS

d) CANTAVAS

(03) Segundo a leitura do texto, a Lei Maria da Penha:

a) Corrigiu a sociedade machista com a qual nossa
sociedade convivia.

b) Mostrou-se completamente indcua.

c) Encontrou fundamento na maior vulnerabilidade
do género feminino.

d) Garante o “Empoderamento da Mulher”.

(09) Na frase “Néao havia erros na redagéo”, temos
que tipo de sujeito?

a) Simples

b) Eliptico

c) Inexistente

d) Composto

(04) Em sua conclusao, a autora defende qual dos
pontos de vista abaixo:

a) Aineficacia da Lei Maria da Penha.

b) Que as mulheres busquem o amparo da Lei
Maria da Penha somente quando forem vitimas
de uma violéncia ja consumada.

c) O machismo da sociedade sé pode ser
combatido pela Lei Maria da Penha.

d) A necessidade das mulheres vitimas da
Sindrome citada no texto de se posicionarem e
buscarem na Lei Maria da Penha um amparo.

(10)Em “Alano sempre se considerou um
superdotado”, temos que a presenga da
seguinte voz verbal:

a) ativa

b) passiva

c) reflexiva

d) irregular

MATEMATICA BASICA

(05)Assinale a alternativa sem erro quanto a
acentuacao gréfica:

a) Escarcéu, jiboia e pais.

b) Bindculo, urubu e sétéo.

c) Satanas, bisavo e 6nix.

d) Herdico, chapéus e baus.

(11)Uma senhora foi a feira e comprou 1kg de
tomate, 2kg de cebola e 0,5kg de batata. O quilo
de tomate custava R$ 5,00 o da cebola custava
R$ 4,00 e o da batata custava R$ 8,00. Assinale
a assertiva que apresenta corretamente o valor
total gasto por essa senhora.

a) R$17,00.
b) R$12,00.
c) R$10,00.
d) R$21,00.
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(12) Assinale corretamente o resultado da seguinte
expressao matematica, representada por X.
2(3-2)
T 4+8(-1)+8-3

o
2
N2 oA

(13) José comprou uma TV com 35% de desconto do
valor original ofertado pela loja, porém, pagou, o
equivalente a 10% do valor original referente ao
frete para a entrega do produto em sua
residéncia. Assinale a assertiva que apresenta o
percentual total do valor original da TV que José
pagou.

a) 45%

b) 75%

c) 65%

d) 90%.

(18)Assinale o  seguinte navegador web
desenvolvido pelo Mozilla.

a) Safari

b) Edge

c) Firefox

d) Explore

CONHECIMENTOS LOCAIS

(19)Com base nos dados do IBGE, assinale a
assertiva que apresenta a area territorial do
municipio de Formoso do Araguaia—TO.

a) 13.431,861 Km?

b) 15.431,861 Km?

c) 18.431,861 Km?

d) 20.431,861 Km?

(14)Um produto que custava R$ 2.200,00 em
janeiro/2023, passou a custar 22% mais caro
em fevereiro, jd em margo o prego caiu em 10%.
Assinale a assertiva que apresenta o valor
correto do produto em margo/2023.

a) R$2.415,60

b) R$1.915,40

c) R$2.684,00

d) R$3.415,60

INFORMATICA

(20) Assinale a assertiva que apresenta o percentual
de area urbanizada em 2019 de acordo o IBGE,
no municipio de Formoso do Araguaia-TO.

a) 10,58 Km?

b) 8,82 Km?

c) 5,82 Km?

d) 20,80 Km?

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(15)Assinale a funcgéo principal do campo "CC"
(Coépia Carbono) em um e-mail.

a) Enviaruma cépia do e-mail para o remetente.

b) Enviar uma cépia oculta do e-mail para
destinatarios adicionais.

c) Adicionar anexos ao e-mail.

d) Formatar o texto do e-mail.

(21) Assinale corretamente a condicdo ideal de
Marque de forma correta a principal fungéo do
sistema de freios em um veiculo automotor.

a) Melhorar a eficiéncia do combustivel.

b) Aumentar a poténcia do motor.

c) Proporcionar conforto aos ocupantes.

d) Controlar e reduzir a velocidade do veiculo.

(16) Assinale corretamente a fungdo do campo
"Assunto” em um e-mail.

a) Adicionar anexos a mensagem.

b) Definir a prioridade da mensagem.

c) Informar o destinatédrio sobre o remetente.

d) Resumir o conteddo da mensagem.

(22) Marque corretamente a assertiva que trata da
principal finalidade do sistema de suspensao
em um veiculo automotor.

a) Aumentar a poténcia do motor.

b) Melhorar a eficiéncia do combustivel.

c) Proporcionar conforto aos ocupantes.

d) Controlar e reduzir a velocidade do veiculo.

(17) Observe as seguintes opgdes e assinale aquela
que é um exemplo de navegador web.

a) Microsoft Word

b) Google Chrome

c) Adobe Photoshop

d) Excel

(23) Marque corretamente a principal vantagem do
sistema de tracdo integral (4x4) em veiculos
automotores.

a) Melhorar a poténcia do motor.

b) Maior estabilidade em terrenos escorregadios.

c) Reducgédo do desgaste dos pneus.

d) Reduzoconsumo do carro.
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(24) Ao conduzir um veiculo equipado com
transmissdo manual, marque corretamente a
técnica correta para realizar uma redugéao de
marcha eficiente em uma descida ingreme.

a) Reduzir uma marcha para aproveitar o freio-

motor.

b) Manter a mesma marcha e utilizar apenas os
freios.

c) Engatar uma marcha mais alta para melhorar o
controle.

d) Desengatar a embreagem e frear
simultaneamente.

(28) Em um veiculo com sistema de transmissao
automatizada de dupla embreagem (DSG),
marque corretamente a principal vantagem
dessa tecnologia em comparagdo com uma
transmisséo automatica tradicional.

a) Maior economia de combustivel.

b) Redugdo no desgaste do sistema de
transmisséo.

c) Trocas de marcha mais rapidas e suaves.

d) Facilidade de manutengéo e reparo.

(25) Marque a acao mais apropriada ao realizar uma
frenagem de emergéncia em um veiculo
equipado com sistema ABS (Sistema de Freios
Antibloqueio).

a) Aplicar pressdo maxima no pedal de freio e
manter constante.

b) Bombardear o pedal de freio rapidamente para
acionar o ABS.

c) Pressionar o pedal de freio com forga total e
manter pressionado.

d) Aplicar pressao firme e continua no pedal de
freio, permitindo que o ABS regule
automaticamente.

(29) Marque a assertiva que apresenta o correto
significado da seguinte placa de transito.

a) Proibido parar.

b) Proibido estacionar.

c) Proibido parar e estacionar.
d) Proibido parada rapida.

(26) Marque corretamente a assertiva que indica a
agao mais apropriada para recuperar o controle
em uma situagdo de aquaplanagem, quando o
veiculo perde aderéncia devido a presenca de
agua na pista.

a) Girar bruscamente o volante na diregcao
desejada.

b) Acelerarrapidamente para sair da area alagada.

c) Reduzir avelocidade gradualmente, liberando o
pedal do acelerador.

d) Acionarosfreios bruscamente para estabilizaro
veiculo.

(30) A seguinte placa de transito representa:

a) Passagem com nivel de barreira.
b) Ponte mével.

c) Passagem somente para navios.
d) Passagem somente para barcos.

(27)Em situagbes de neblina intensa, marque a
medida mais apropriada a ser tomada para
garantir a seguranga durante a condugéo.

a) Reduzir a velocidade, ligar os fardis baixos e
utilizar luzes de neblina, se disponiveis.

b) Aumentar a velocidade para sair rapidamente
da drea com neblina.

c) Utilizar o pisca-alerta para alertar outros
motoristas sobre a presencga do veiculo.

d) Acender apenas as luzes de posigcdo para nao
ofuscar outros condutores.

(81) Observe a seguinte placa de transito e marque
corretamente seu significado.

a) Proibido transitar na pista.
b) Proibido carrinho de mao.
c) Proibido pedestres.

d) Proibido dirigir na pista.
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(382) Analise a seguinte placa de transito e assinale a
assertiva correta.

a) Jungdes sucessivas contrarias.
b) Curvas acentuadas.

c) Curvaaesquerda.

d) Curva adireita acentuada.

c) Colocar objetos na boca da pessoa para evitar
que morda a lingua.

d) Posicionar a pessoa de lado para facilitar a
respiracao e proteger a cabeca.

(33)Ao praticar a direcdo defensiva, marque a
atitude mais apropriada a ser tomada diante de
um motorista agressivo ou imprudente.

a) Responder de maneira agressiva para impor
respeito.

b) Ignorar o comportamento e manter a calma.

c) Acelerar e controlar rapidamente da situagéo.

d) Acionar a buzina repetidamente para chamar a
atencao.

(87) Em um veiculo com motor a combustéo interna,
ao perceber uma fumaga azulada saindo do
escapamento, marque a causa mais provavel.

a) Excesso de combustivel na mistura.

b) Vazamento de 6leo para a camara de
combustéo.

c) Falha no sistema de resfriamento.

d) Entrada de ar no sistema de exaustéo.

(34) Ao praticar adiregado defensiva em uma estrada,
marque corretamente como agir em relagao ao
veiculo que estd atrds e demonstra
comportamento agressivo, como
ultrapassagens perigosas e pressao constante.

a) Manter a velocidade atual e ignorar o
comportamento agressivo.

b) Aumentar a velocidade para evitar confrontos.

c) Sinalizar para a direita e permitir que o veiculo
agressivo ultrapasse.

d) Diminuir a velocidade gradualmente e permitir
gue o veiculo agressivo se afaste.

(38)Em um veiculo, que o motor apresenta
dificuldade para dar partida e emite um som de
"clique" repetido, o componente elétrico mais
provavel que esteja com problemas é:

a) O alternador.

b) O motor de arranque.

c) Abobinadeignicéo.

d) O médulo de controle do motor.

(39) Marque corretamente um dos fatores que pode
contribuir para o desgaste prematuro dos pneus
de um veiculo.

a) Pressao dos pneus dentro das recomendacgdes
do fabricante.

b) Alinhamento adequado das rodas.

c) Rotacéaoirregular dos pneus.

d) Freiosem bom estado de funcionamento.

(85) Ao prestar socorro a uma vitima de queimadura,
marque a atitude correta para minimizar os
danos causados pela queimadura.

a) Aplicar gelo imediatamente na area queimada.

b) Utilizar algodédo para cobrir a queimadura e
protegé-la do ambiente.

c) Colocaraqueimadurasob agua corrente fria por
alguns minutos.

d) Aplicar pomadas ou cremes na queimadura
para aliviar a dor.

(36) Ao prestar socorro a uma pessoa que esta
sofrendo um ataque epilético, marque a atitude
correta a ser tomada.

a) Tentar abrir a boca da pessoa e segurar sua
lingua.

b) Restringir os movimentos da pessoa para evitar
lesdes.

(40) Assinale o seguinte item que ndo é parte do
sistema de suspensdo de um veiculo.

a) Molas.

b) Barras estabilizadoras.

c) Cilindros de freio.

d) Amortecedores.
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